

Az amerikai Office of Science and Technology /Tudományos és Műszaki Hivatal/ alkalmi munkacsoportot létesített a gépi nyelvű bibliográfiai címleírások egységesítésének előkészítésére. A National Science Foundation /Nemzeti Tudományos Alapítvány/ anyagi segítséget nyújt a munkacsoportnak.

A munkacsoport javaslatokat dolgoz ki a műszaki és szervezési módszerek tökéletesítésére, a gépi nyelvű címleírások és a központosított adatfeldolgozással kapcsolatos adatátviteli módszerek egységesítésére. Mindenekelőtt áttekinti azokat a különböző módszereket, amelyeket a bibliográfiai címleírások cseréjére az Egyesült Államokban jelenleg alkalmaznak vagy tervbe vettek, megvizsgálja a kódolási rendszereket, tervezeteket készít a rendszerek és a kódok számának csökkentésére és kifejti, hogy a tervezetek elfogadása hogyan befolyásolná a meglévő helyzetet, kiszámítja a kompatibilis információcsere megvalósításának várható költségeit, adatokat gyűjt a külföldi rendszerekről.

A csoport munkájában különböző állami és magánkézben lévő intézetek és vállalatok vesznek részt.

Scientific Information Notes, 9.k. 6.sz. 1967.dec.-1968.jan.
p.3./

Programozási nyelvek és segédesszközök jegyzéke

Az amerikai Association for Computing Machinery /Computer-egyesület/ Special Interest Group on Programming Languages /SIGPLAN/ programozási szakcsoportja egy albizottságot alakított a gépi programozási nyelvek és a már közzétett fontosabb programozási segédesszközök nemzetközi jegyzékének összeállítására. A tervbe vett jegyzék a következő adatokat fogja tartalmazni: megnevezés /esetleg betűszó/; a megnevezés magyarázata; utalás az esetleges védettségre /védjegy/; rövid ismertetés; a gépi nyelv vagy program alkalmazása szempontjából számításba jövő számológépek felsorolása; felhasználhatóság /ingyenes vagy bérleti díj ellenében/; irodalomjegyzék; az illetékesek neve és címe; az eredeti bejegyzés és a későbbi módosítások vagy törlés kelte; megjegyzések.

A szakcsoport a következő szolgáltatásokat nyújtja:

kívánságra bejegyzí a nevet vagy betűszót, és ha ilyen név már van a jegyzékben, ezt a tényt a kérelmező tudomására hozza, hogy az illető töröltethesse bejegyzését és más nevet választhasson;

felvilágosítást ad a bejegyzett nevekről és betűszókról;

kívánságra módosítja a már meglévő bejegyzést;

évente közzéteszi a teljes jegyzéket.

Az első jegyzéket irodalomkutatók alapján állítják össze, a továbbiakban pedig rendszeres irodalomfigyeléssel fogják folyamatosan kiegészíteni. A szerzők másolatot kapnak a bejegyzésekről, hogy kiegészíthessék vagy helyesbíthessék az adatokat, és ha a javasolt név már előfordul a jegyzékben, a szakcsoport ajánlani fogja az új szerzőnek a név módosítását.

/Scientific Information Notes, 9.k. 6.sz. 1967.dec.-1968.jan.
p.5-6./

""

KONFERENCIÁK

Ceylon fővárosában, Colombóban 1967. év végén tartották meg az ázsiai könyvtári szolgáltatások országos szintű tervezésében érdekelt szakértők konferenciáját. A UNESCO támogatásával összehívott konferencián 13 ázsiai és ausztrál-ázsiai ország szakértője, 8 tanácsadó és 8 megfigyelő vett részt.

Az értekezleten a következő témákat vitatták meg:

1. a könyvtári szolgáltatások jelenlegi helyzete Ázsiában;
 2. audio-vizuális eszközök és más hasonló módszerek alkalmazása az ázsiai könyvtárakban;
 3. az ázsiai könyvtárak állományának fejlesztése;
 4. a könyvtári szolgáltatások szerepe Ázsia gazdasági, szociális és nevelésügyi fejlődésében;
 5. könyvtári szolgáltatások országos szintű tervezése;
 6. Ceylon országos könyvtárügyének fejlesztése;
 7. hosszútávú terv Ázsia könyvtárügyének fejlesztésére.
- /FID News Bulletin, 18.k. 2.sz. 1968. p.10-11./

""

Az ICSU /International Council of Scientific Unions = Tudományos Szövetségek Nemzetközi Tanácsa/ Tudományos és Műszaki Adat Bizottsága /Committee on Data for Science and Technology = CODATA/ a tudományos és műszaki adatok gyűjtésében és feldolgozásában érdekelt tudósok számára 1968. június végén a nyugatnémetországi Arnoldsheimben nemzetközi konferenciát szervez. A konferencián több munkabizottságban kívánják megvitatni a tudományos és műszaki adatok rögzítésének szervezési és kölcsönös felhasználhatósági kérdéseit.

/FID News Bulletin, 18.k. 2.sz. 1968. p.10./